

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

centimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.**10**

centimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

El arancel de los trigos

Per el Ministerio de Hacienda se inserta en la «Gaceta» la anunciada real orden, cuya parte dispositiva dice así:

«Primero Que los cargamentos de trigo y harinas que lleguen á los puertos españoles desde el dia siguiente al de la publicación de esta real orden en la «Gaceta de Madrid», y hasta tanto que no se adopte otra disposición, se les aplique el derecho de arancel de diez y cinco pesetas, respectivamente, por cada cien kilogramos; y

Segundo. Que igual tarifa se impone á los trigos y harinas que se hallen en los depósitos comerciales y se declaren para el consumo dentro de los cinco días siguientes á la publicación de la presente, y á los que se encuentren pendientes de despacho en las Aduanas.

Dicha disposición se funda en que los precios del trigo en los mercados reguladores de Castilla alcanzaron últimamente un promedio de 34'26 pesetas los cien kilogramos, y en que las precipitadas estizaciones sobrepasan con exceso los tipos admitidos en la actualidad como remuneradores, sin que en su consecuencia pueda existir temor racional de que la concurrencia extranjera llegue á perjudicar los intereses de la producción nacional.

También se consigna que es de indiscutible conveniencia tratar de aumentar á la mayor brevedad posible, la cantidad de trigo disponible, como medio de impedir la elevación de los precios, y que, al efecto, debe procurarse estimular que se destinen al consumo las existencias de dicho cereal que se encuentran guardadas en régimen de depósito comercial.

Postal diaria

Los aguardientes de vino son muy raros (1 por 25 de consumo). Cualquiera que sea la denominación dada á este líquido, lo que se consume es alcohol de granos de patatas, de melaza ó de remolacha; además, los alcoholes industriales están con frecuencia mal rectificados, es decir mal desprovistos de alcoholes superiores, particularmente perjudiciales; el peligro de la intoxicación alcohólica, es, pues, muy grande, si se hace uso diario del aguardiente, ó, aun, simplemente, con intervalos cortos.

DOCTOR GOLIER BOISIERE.

El crítico y el monterilla

Des distinguidos periodistas alicantinos han sido procesados y encarcelados por delitos de imprenta, pidiéndoles diez mil pesetas de fianza.

Los procesos han sido motivados por la publicación de artículos en que se comentaba la administración municipal...

¡Acabáramos! Quién mete á los apreciables redactores de «El Luchador» y de ALICANTE OBRERO á criticar la honrada gestión de los monterillas alicantinos? ¡Hueso! Dejaron la pluma catomiana por el fajín de concejal, y quién les tosia é procesaba?

Todo es cuestión de saberse celebrar en el plano conveniente y seguro...

Se ven muchos concejales en la cárcel y en la horca?

En cambio es el pan nuestro cotidiano ver á un periodista procesado y en la careel... Como que esta es la prueba palpable de la honradez concejil.

Concejal acusado y periodista exce rrado? No hay duda: la Purísima Concepción y el concejal son sinérgicos.

Yo no sé lo que habrán dicho los periodistas alicantinos, ni cómo lo dirían, de los monterillas alicantinos. Pero tengo en mi archivo un dato eloquentísimo de cómo anda la administración municipal y la seriedad de los prohombres de la antigua «Luceum».

Hace algunos años, el excelentísimo Ayuntamiento de Alicante ofreció un premio para los Juegos Florales de Lo Rat Penat de Valencia. El premio lo obtuvo un escritor valenciano, amigo mío. Y al ir á recogerlo, se encontró con que el Excmo. Ayuntamiento de Alicante no había enviado el premio. Ofició Lo Rat Penat, reclamándole en vano; escribió el interesado muchas veces... y el premio, generoso y espléndidamente «ofrecido» por el Ayuntamiento alicantino, no ha llegado aún á Valencia, ni á las manos del escritor aludido.

Desde entonces, y ante tal falta de «seriedad», los premios «ofrecidos» y no «enviados» del Ayuntamiento de Alicante, no figuran en los carteles de Lo Rat Penat.

Si para muestra basta un betén; si en cosa tan pequeña y baladí como el premio de un certamen, andan así las cosas, ¿cómo andarán las demás?

Creámonos los periodistas procesados: desdiganse de lo escrito, proclámen que el Ayuntamiento alicantino

es la Dulcinea ideal de todos los Municipios españoles; cambien la pluma por el fajín de concejal y... lo demás «se les dará de añadiduras».

FIDELIO.
(De «El Mercantil Valenciano»).

POETAS ESPAÑOLES Cantares

Si yo supiese olvidar
como á querer aprender,
no me muriera de pena
ni padeciera por tí.

Como al polvo del camino
me lleva tu voluntad,
mientras un viento me eleva
otro me obliga á bajar.

Sé que eres un imposible
y más y más te deseo.
Por imposible te busco!
Por imposible te quiero!

Mientras duermen los niños,
las madres velan;
mientras los niños rien,
las madres sueñan.

Las tardes tienen misterios,
las tardes tienen tristezas
que corazón no adviña,
pero que llora con ellas.

Cuando un amigo te prueba
que te quiere y no te engaña,
dile al sacristán del pueblo
que repique las campanas.

Van las almas soñadoras
por las sendas de la vida,
buscando en todos los ojos
los ojos por que suspiras.

De aquella historia pasada
solo queda tu recuerdo.
Las lágrimas se secaron!
Las esperanzas huyeron!

No jures más, embustero:
que es un pecado jurar,
y por mi culpa no quiero
te vayas á condenar.

N. DÍAZ DE ESCOBAR.

ASPE Chismografía

Nuestros lectores, nos dicen todos los días que les informamos en algo de la farándula; de esa falsa que se llaman elecciones, y como nosotros, nos debemos en todo á ellos, hemos aguzado el ingenio para ver si encontrábamos alguna fuente segura donde encontrar noticias sobre el particular.

Todos nos ha sido imposible; si preguntamós á algú político, todo son evasivas, ninguno sabe nada.

Pero nosotros, no nos hemos arredado por eso, y al fin hemos visto. Tenemos dos «detectives» de esos que se introducen donde se reúnen los errores de la política local, y les sorprenden en sus cercanías.

Son tan activos estos agentes micos, que, si fuera á llevar á las cuartillas todo lo que me cuentan, necesitaría todo el periódico. Que á don Rafaelito le ha molestado lo de parlamento; que don Francisco Betella Galván está casado de tirar capotazos, (nosotros entendemos esto, por el papel que ha pintado de mediador entre tirios y treyanos; esto es: liberales y conservadores); que se han cruzado infinidad de cartas entre Frances y Canals, recomendando á sus adláteros un arreglo decolorado. Todo esto, y mucho más, nos han dicho nuestros incansables «detectives».

La otra noche nos encontrábamos comentando lo del día, en uno de los salones del Casino cuando vemos cruzar la figura de un atleta mareado por causa de la fijeza de los riens que sostienen su hercúlea estructura. Alguien dijo que, desde que estamos en víspera de elecciones, se le ve diariamente por el Casino cumpliendo una confidencia.

Otro más distraído, preguntó que de quién se trataba. Del cachazudo y agotado chirigotero Caparrós, contestaron varias.

A lo que replicó un tercero, lejido de que es fatalidad! siempre que hablamos de política, cae Caparrós, para defender sus puntos de... viata «sidónicos» como la «mesca» en la miel.

Con esa carcajada cerrada, se accionaron las tímidas palabras del ingenioso centurillie.

Me alegro que diga todo eso; pero tenéis que saber lo que pasó ayer, (nos dice Caparrós). Venga, mas pronto, que se sepa, le decimos

Pues tenso entendido, dice al fin, que ayer pasó Francisco Rodríguez y ni siquiera se dignó aparecer del auto en casa del jefe; y esto si pasa con Canals ya estarían chismorreando por ahí.

Comprendemos lo que quería decir con esto y la intención de sus palabras.

Se echó unas cuantas chirigotas al amigo Martínez sobre lo de la concejalía y se alejó.

Nuestro «detective» nos coje apresurado, cuando nos viene con una nueva sorprendente.

—¿Qué hay? —le digo— pero será

possible que ignores la reunión que tienen esta noche en casa de don Pancho? me contesta.

—Conque esa tenemos? Bueno; pues ya que tu eres tan entusiasta de los pasteles, te recomiendo que asistas á esa gran pastelería local, porque tú dejarás de saber que ahí se han fabricado pasteles de todas clases: los muy exquisitos republicanos conservadores y conservadores republicanos liberales y últimamente conservadores socialistas.

En la reunión, me dice, apenas habrá echo personajes (?) que representan las dos bandas contendientes.

Yo, como comprenderás, estaba detrás de un estante de libros para no ser visto.

El salón era reducido, y pendían de las paredes cuadros de Caja, San Martín, Calleja, Pastenes, Barraques y demás sibios de la medicina. A esto le hago al «detective» una objeción. Y no serían esos cuadros que dices, los de Maura, Cierva, Dato, Nozaleda Guisalosa. Quizás me pareciera la barba de Manya por la de Caja, me replicó.

Pero sigamos; la persona de don Pancho, con su blanca barba preside; nosotros, lo único que podemos hacer, y es transigir demasiado, (habla el que preside) sería darles tres puestos á ustedes, (á los liberales) y nombrar nosotros también un independiente; así es que, esta sería la única fórmula que mi partido ha resuelto, para que no haya lucha.

A esto contesta un delegado liberal que no puede acceder, porque él, que ellos nombrasen no sería independiente como asegura el señor que preside.

De repente como movido por un resorte eléctrico, un señor que dice que tiene á sus operarios como á sus hijos, y que al que no le da el voto le pone de patitas en la calle, manifiesta que sobran contemplaciones, que si no quieren aceptar lo que se ha propuesto que a las urnas.

Yo le pregunto asombrado á mi comunicante á qué obedeció esa salida de «amo»; estoy en el secreto, me contesta; en aquel momento, ni que una señora de gesto soberano: imitando á Catalina de Médicis, que gobernaba detrás de la certina, le hizo una seña con el ojo y esto seguramente obedeció el gesto altanero del señor aludido.

Y claro está, como no se entendían se disolvieron la reunión.

Hasta aquí, lo que me relata mi nunca bien ponderado amigo, desfacer de chanchullos.

Como comprendrán los lectores yo no puedo responder, de que sea cierto todo lo que cuento de la reunión celebrada en la gran pastelería local.

EL CORRESPONSAL.

Aspe 5 Noviembre 1915.

Concepción Baeza Sala Profesora en Partos

Omadreña que fallece la Beneficencia

Asistencia de partos á domicilio.

Asistencia preparatoria para la curva de matronas.—Hoy y ayer se han brindado.

Gabinetes de San Vicente núm. 33
piso primera.

Otra denuncia y otro registro

El domingo por la noche se presentó en casa de nuestro director el alguacil del Juzgado de instrucción señor Lebo para que compareciera inmediatamente en el mencionado centro oficial el señor anfiro Zamora.

Cuando se dirigió nuestro director al Juzgado, al llegar á la calle de Bañán, fué invitado por un individuo del Cuerpo de Vigilancia á que le siguiera al Gobierno civil, por orden recibida del inspector jefe señor Ceruama.

Nuestro compañero al llegar al Gobierno civil, fué presentado al mencionado jefe, quien después de cambiadas breves frases, ordenó al de Vigilancia señor Muñoz que nuestro director fuera trasladado al Juzgado á disposición del señor juez de instrucción.

A las nueve próximamente compareció nuestro compañero Zamora, ante la autoridad judicial.

Le fué notificada la denuncia de nuestro número del sábado, por la publicación del artículo titulado «Inmunidad social», firmado con el seudónimo Sintierra, siendo autor del mismo nuestro compañero de redacción José Carratalá Berenguer.

Después de prestada declaración se trasladó el escribano señor Marín, con el alguacil señor Lebo y el de Vigilancia señor Muñoz á la imprenta donde se confecciona nuestro periódico, efectuándose un minucioso registro, que dió por resultado el incautarse de algunos números del periódico denunciado.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad, presenció también el registro.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

EFFECTOS DE LA GUERRA

La Prensa de España

Los efectos de la guerra han alcanzado, y en no pequeña parte por cierto á las empresas periodísticas, y de ahí que hace ya bastante tiempo, la representación de los periódicos españoles se halla en contacto para aprestarse á la defensa de sus intereses.

A este fin, el dia 17 del corriente se celebrará en Madrid una Asamblea general para tratar de asuntos de carácter económico, entre ellos el importísimo del precio del papel, á cuyos trabajos han prestado ya su conformidad más de ciento cincuenta diarios que representan la casi totalidad de la Prensa española.

En estos momentos, en que todos los intereses legítimos se defienden, la Prensa diaria, que salvo contadas excepciones arrastra una vida lúgubre, es natural que con la cooperación de la clase y con el obligado apoyo que hay derecho á esperar de los Poderes Públicos procure proporcionarse aquellas medias conducentes á la evitación de abusos inveterados y á obtener el natural desarrollo de la Prensa, que además de vehículo de cultura, es elemento esencial de la vida de nuestro tiempo.

TINTORERIA BARCELONESA JUAN PAN-BLANCO

ss, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descolorir las prendas. Se tinen lutes al dia. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tiñen en diferentes colores.

Fa Ponencia encargada de la preparación de la asamblea hace público que, si por cualquier causa, siempre ajena á su voluntad, algunos de los periódicos diarios españoles, hubiere dejado de recibir la oportuna y personal invitación, se tenga por avisado y se sirviera concurrir al acto de referencia ya que á todos por igual interesa el mayor éxito de la misma.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo

Virgen de Belén, 13.

ELDA

Yo en los toros

Invitado por un compañero, estuve el domingo en el vecino pueblo á presentar el salvaje espectáculo de la lidia de dos toros.

Digo salvaje, porque ese espectáculo es embrutecedor en grado sumo, máxime siendo como el que tuve la paciencia de presenciar, el cual voy á describir; no lo describiré tan grotesco y desastoso como lo fué, por carecer de facultades para ello, pero más bien é más mal voy á hacerle.

Después de abonar 25 céntimos que nos exigieron por entrar, pasamos y vi un ruedo cercado, tablones y carrozas donde diez ó doce toreros, que más bien que toreros parecían carboneros borrachos, (pues iban alecholizados) y con la repa del revés todos emparados) toreaban un toro.

Como de per si estos tererillos ya son brutos: figuraron como estarían en el ruedo bajo la influencia del alcohol; uno hizo de caballo (que lo hizo muy propio); y otro de pieador y se pusieron de espaldas al toro dándole éste tan fuerte embestida que los estampó como dos guíñapos en el suelo; á consecuencia de esto uno quedó estropiado pues á malas penas moviérase y con la cara ensangrentada, tuvo que esparar en un rincón del ruedo que sacaran al toro para salir él; pero ocurrió que el toro no salía á pesar de que el alcalde Francisco Manuel que presenciaba la corrida, le tiraba leñazos al toro para que saliese.

Una vez el toro fuera, el herido pudo salir y acostarse sobre una tela que en el suelo le tendieron, y teniendo por cubierto el firmamento y por botiquín un gran pozo, tuvo que estar revolcándose por el suelo, en espera sin duda que lo sacaran en otro sitio más adecuado, lo que no se hizo.

Esto no fué obstáculo para que la lidia continuase, y continuó, á pesar de que estuvo también cogido por el toro, se utilizó para la lidia, y tuvo que ir por su pie á acostarse al lado del que en el suelo estaba revolcándose, y después de este otro, hasta que se puso en solitario lidiando el toro.

Bien pueden estar los vecinos de Petrel orgullosos con el alcalde D. Francisco Manuel, pues les tolera estos espectáculos, y reconcentra tanto á los guardias municipales como á los del campo en la plaza, para evitar sin duda algun desorden que pudiera interrumpir la lidia; no se puede pedir más de un alcalde que fuere de la ley tolera estas clases de lidia; que fuera de la ley, según dicen, juega á los prohibidos y tolera que todos jueguen; y que fuera de la ley prohíbe actos porque á él le da la real gana.

¿Este es el alcalde que mereceis, pueblo de Petrel?

EL CORRESPONSAL

Profesora en partes

Academia preparatoria para profesoras en partes y prácticas en magisterio menor.

Academia preparatoria para profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Material completo para la preparación

REBOLLOS M. 1915
Cartagena n.º 1 principal

NOTICIAS

El Ayuntamiento de Cartagena anuncia la subasta de los arbitrios municipales sobre puestos públicos

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? El en cambio os comprenderá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

La Alcaldía de Cañada ha remitido á este Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por dicha corporación durante el pasado mes de Agosto.

BORDADORA y caladera se ofrece para toda clase de labores en repa blanca y jueges de cama.

Angeles, 9 tercero.

El Ayuntamiento de Muro, anuncia al público la subasta de los arbitrios municipales, sobre puestos públicos y pesas y medidas.

El dia 17 del actual se celebrará en el Hospital militar de esta plaza, un concurso para la adquisición de vivieres y artículo de primera calidad para las atenciones del referido establecimiento.

La Alcaldía de Bigastro anuncia las subastas de los arbitrios municipales sobre puesto vivo ices y metadore.

La Alcaldía de Denia anuncia al público por oficio días el reparto de la contribución rústica y pecuaria.

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16.

El Ayuntamiento de Torrevieja anuncia la subasta de los arbitrios municipales sobre pesas y medidas para los años 1915 y 1917.

El consul de España en Newhaven Tijue, participa la defunción del subdito español Bernardino Cotericer y Bedia, fallecido á bordo del vapor belga «Albertville», nac. 87, lo

La Alcaldía de Villena anuncia por quince días el presupuesto municipal ordinario para el año 1916.

El Ayuntamiento de San Fulgencio anuncia el reparto de la contribución industrial para el año entrante.

A los correspondentes

Encarecidamente rogamos a nuestros correspondentes, nos remitan las liquidaciones, pues para atender á las necesidades de la encarcelación de nuestro compañero Moscat, nos hemos visto precisados á sufrir nuevos gastos que tenemos perentoria necesidad de cumplir.

Confiamos que por el bien de la publicación y por la buena marcha administrativa atenderán nuestro ruego.

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por secciones de cine y variétés dñnd. las zonas de adelanto. Entretenidas todas las noches de emocionantes bacondas interpretadas por eminentes artistas.—Preferencia 30 céntimos.—General 15.

SALÓN MODERNO

Exhibición de interesantes películas precedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde las 11 de la noche en adelante.—Preferencia 30 céntimos.—General 5.

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables actrices.

Los miércoles y jueves de cada semana «El Misterio del 1.000.000 de Dollars».

Preferencia 15 céntimos general 5.

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

Gran sortido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO
Altamira 12, (antes Princesa)

SUCESOS

Insultos

Guillermo Sánchez Campa ha promovido escándalo y al dueño de la Cerveceria Ibérica lo ha insultado, y al ser invitado por las guardias de Seguridad número 11 y 30 á que les siguiera á la Inspección, se ha resistido.

Se ha comunicado al Juzgado el hecho ya referido.

Escándalo

Los guardias de Seguridad números 16 y 42 han presentado en la Inspección á Ramón Pérez Sereix, por escándalo y por haber maltratado de palabra y obra á Antonia Gómez en su domicilio y haberle roto, según dice ella, una mecedora.

Ha pasado el asunto al Juzgado municipal.

Niño atropellado

Esta mañana ha sido curado por el practicante de la Cruz Roja don Otilio Ruiz, el niño de 9 años de edad, Francisco Navarro Badal, el cual presentaba lesiones de primera y segundo grado en la pierna izquierda por hacerle atropellado un carro.

De la guerra europea

Concentración de búlgaros

Basilea.—Según noticias recibidas, se ha oido durante la noche un violento cañoneo en el mar Negro, en la dirección de Varna.

No se sabe si se trata de la alarma de las baterías búlgaras, ó de algún ataque de los navíos de guerra rusos.

Se asegura que en Varna

se han concentrado 60.000 búlgaros.

El ministro de Rumanía

Petrogrado.—Ha regresado a esta capital el ministro de Rumanía, que fué á Bucarest á conferenciar con su Gobierno, celebrando tan pronto llegó una detenida conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros ruso, Sr. Sazonoff.

Sazonoff á Inglaterra

Londres.—Se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros ruso vendrá en breve á Inglaterra para conferenciar con el ministro de Negocios Extranjeros británico.

El cierre de los establecimientos

Petrogrado.—Ha comenzado á ponerse en vigor la disposición gubernativa por la cual los establecimientos públicos de todas clases cerrarán á las siete de la tarde.

Las tiendas en que expenden artículos de primera necesidad están autorizadas á permanecer abiertas hasta las ocho de la noche.

La medida tienen por objeto ahorrar luz y calefacción,

Barcos inmovilizados

Roma. Telegrafían de Bu-

carest que los barcos austroalemanes que conducían municiones para Bulgaria y Turquía, se encuentran inmovilizados cerca de Orsova, porque los cañoneros rusos que hay en el Danubio se oponen á su marcha.

Los mismos cañoneros rusos han bombardeado las posiciones búlgaras de la isla del Danubio.

En Albania Atenas. Nada nuevo que señalar en el frente de la Nueva Serbia.

Un cuerpo de ejército serbio de 20.000 hombres está en territorio albanés, pronto á reprimir todo movimiento hostil de los albaneses.

En los círculos bien informados de Roma se dice que esta decidida una expedición italiana a Albania; pero se efectuará después de que los italianos se hayan apoderado de Gorizia, cuya caída es inminente.

Esta mañana se ha perdido una chaqueta con la inscripción siguiente:

Aguas. Número 2

La persona que se la haya encontrado y quiere entregarla á su dueño la presentará en esta redacción.

Salón Moderno Padre

FOLLETIN DE ALICANTE OBRERO

dola con su desprecio mientras exaltaba la vir tud de la otra por la cual quería morir.

¡Ah, como odiaba á la desconocida!

De repente una idea le surgió en la mente, la que bastó para hacerla cambiar de fisionomía.

Antonia, que poco antes parecía una furia, ahora relajó mientras sus ojos volvían á tomar su luz tranquila y su fisonomía una expresión dulce, casi infantil:

Era verdaderamente hija de Daria: cada vez que ideaba una maldad, la alegría la transformaba de tal modo, que parecía más hermosa.

Después se repuso algo y empezó á escribir. Había llenado ya algunas hojas de apretados renglones cuando el timbre de la escalera le sorprendió.

—¿Quién puede ser á estas horas?—dijo.—No abriré.

Pero el timbre continuaba sonando, por lo que tomó la resolución de ir á abrir.

Se encontró frente con Antonia.

—Tengo que hablaros un momento, Fleriano,—murmuró.—¿Me lo permitís?

El joven titubeó un momento, después, la dejó pasar.

Antonia entró, y cuando Fleriano la llevó á su gabinete se dejó caer de rodillas sollozando:

—Perdonadme! perdonadme! fuí mala con usted, pero cuando os marchasteis creí que mi corazón se rompía y he querido volver á vos para arrastrarme á vuestros pies.

—Calmaos, os le ruego,—interrumpió Fleriano, siempre generoso, aunque prestara poca fe á aquella escena de arrepentimiento y haciendo sentar á la joven en una butaca.—Nada tengo que perdonaros y no os guarde rencor, habiendo yo mismo sido duro con usted, y es

Edición especial de Alcoy

EN BOCAIRENT Mitín de propaganda

En esto demuestra que la producción es nuestra, los patrones no tienen otro trabajo que revisar las aranceles si este año liquidan en cuarenta mil; ver si al año que viene pueden liquidar con sesenta mil, no se acuerda tan sólo de la mano de obra.

Dá una ligera explicación de lo que significa la palabra «Abel» el «Boicot» y el «Sabotaje» que son las armas que debe emplear el obrero cuando pida sus derechos y no se les conceden: de ahí dimana, que cuando un trabajador es nuestra rebeldía, queda sin trabajo, tiene que emigrar y pasar todas las peripecias de esta vida arrastrada.

En pleno siglo veinte, el siglo del progreso, donde se han inventado los aeroplanos donde se viaja por los aires, el fluido de la electricidad que con una sola chispa hace mover infinidad de máquinas; el adelante moderno que no sirve más que para beneficio del capitalista. En tiempos más remotos, en la edad media cuando aun no se conocían estos adelantos, no se hacían tan grandes capitales, y esto demuestra que solo sirven para la burguesía, y no aisan más que dinero, dinero y dinero, mientras que nosotros sumidos al trabajo y á la esclavitud, el capitalista se gasta mil pesetas en un tocador para su hija, las nuestras nada. Compran un automóvil para viajar con una precipitación, nosotros tenemos que emigrar á pie y pidiendo de

puerta en puerta, (y los que dan, son nuestros compañeros explotados) y ellos á hoteles, cafés, teatros de gran lujo, mesetras á la miseria (aplásos).

El progreso que es la base de la civilización, ha venido creando las Universidades para bien de la clase adinerada, siendo así que las paga el pueblo y si no se edifica es por abandono, por eso se le dá á cada pueblo lo que se merece.

Hace descripción de la Internacional y del Estado, lo que es el hombre y cuál es su destino.

La ley de coacción es para todo ciudadano la huelga general se aplicará en un día, para dar un cambio radical al régimen actual.

El trabajador tiene derechos y debe respetar ante la faz del mundo entero: la clase capitalista: el automóvil, el chalet á disfrutar de las bienandanzas de esta vida mundana mientras que nosotros los explotados poco á poco va introduciéndose el polvo en nuestro cuerpo y sin darnos cuenta nos vamos quedando raquiticos, ellos se van á la montaña á respirar los aires puros de la naturaleza, nosotros encerrados en las fábricas, que se les debe llamar presidios. Cuánta diferencia! siendo así que el patrono tiene derecho á trabajar para cerner lo mismo que nosotros. Pero compañeros, no hay desmayos á seguir luchando por nuestra causa, trabajar sin descanso, hasta conseguir lo que por derecho nos corresponde, y conseguir esto, unes en solo hombre por medio de la asociación.

Abajo la explotación del hombre por el hombre! Abajo la tiranía! Una gran salva de aplausos.

Se levanta el presidente para hacer el resumen del mitín y advierte á los trabajadores que viven en precaución y dice, que los patrones de esta localidad estuvieron el jueves en Alcoy.

Les da á entender la revisión de tarifas que se están haciendo en Alcoy cosa inventada por los mismos patrones de una explicación de la tarifa de los tejedores mecánicos, el tratamiento que se emplea con los trabajadores, les anima, diciendo que no desmayen en lucha que tienen emprendida, que se unan todos, que es la base de obtener el triunfo, que de no hacerlo así estarán más sumisos á la esclavitud, á la explotación y á la tiranía.

Se concluye el mitín por lo que quedan sumamente satisfechos con una salva atrozadora de aplausos.

Encarga á la asamblea que al salir á la calle guarden el mayor orden posible por ser deber de todo ciudadano así como si se tratara de una guerra.

EL TRAPENSE

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle Lan Mauro, número 6, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Alcoy al día

Jura de la bandera

Ayer juraron la bandera los excedentes de cupo de la quinta del 12 en el mismo patio del cuartel.

Por teatros y cines

Circo

En este coliseo se proyectó anoche la película que tanto ha despertado al público alcoyano que lleva por título «La Llave Maestra» y para mañana 15.º y última serie de la misma peliula. El viernes gran matiné infantil á beneficio de la mendicidad en la que se preparan grandes sorpresas.

Calderón

Anoche se proyectó en este cine escena heroica en 3 partes de monólogo Daniel Riche que lleva por título «La aureola de la gloria», y para mañana el 7.º y 8.º episodio y continuación de esta grandiosa serie que lleva por título «El cofrecito negro».

La Mercantil

Está alcanzado grandes aplausos los dos debuts de dicha sociedad, y la simpática bailarina Encarnación Vivera y las simpáticas duetistas «Los Arcos» y la profesora de piano Leenor Vives.

DINERO

haciendo er que nere-its trabajos de consultando precios en la acreditada casa de joyería la imprenta y sellos caucho

MANUEL LOPEZ ORTEGA

APARTADO 171, MADR D

Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO

Tipegraria Obrera
Calle de San Ildefonso número 8
Alicante

Doña Josefa Grau

Profesora en partes

Academia preparatoria completa para la carrera de comedores, con arreglo al último plan de estudio.
SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licores, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene sus lejas para bretelles y puertas del mismo.

Serrado se conservan después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: medida doce metros de ancho por 1.80 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XII. A.p.e.

Pedrás dirigirte á su dueño en Aspa, Francisco Navarro.

Talendarios Se hacen en imprenta á precio económico.

FOLLETIN DE ALICANTE OBRERO 79

trumpió en un grito de rabia y de dolor.

—Soy loco y egoista, exclamó, merecía un castigo, ¡es justo!

Quedó vencido, sin fuerzas, con los brazos apoyados en la mesa y la cabeza entre sus manos.

Sintiéndose tan débil sufrió, pero era imposible buscar un remedio á su mal, que le tenía.

Sólo esperaba en la paz de la tumba.

A la joven para, que había conquistado todo su amor, nadie tenía reprocharle, se mantenía incólume como él la había nombrado; con herrerías profundas hacia el viejo y los que habían vivido en él.

¡Qué diferencia entre María y Antonia! Esta, refinada en la maldad que mientras en público representaba la comedia de la joven educada y recta, en privado era un conjunte vulgar de torpezas y malas costumbres. María, una criatura sobrehumana, en la cual la fuerza moral era igual á la nobleza de carácter, repugnándole todo lo que fuese bajo, mestizo, deshonesto.

—Ah, santo ángel mío! ¿cuánto te habría amado! —dijo casi en alta voz con un espasmo, levantando su rostro cadavérico.

El conde Floriano volvió á su casa estremecido del coloquio tenido con Antonia y casi contento de librarse de ella.

Hacía algunos días que había despedido á su criado y se encontraba solo en su gabinete entre tantos objetos familiares que parecía le tranquilizaban el espíritu.

Se sentó ante su escritorio, que una lámpara con pantalla de encaje iluminaba, y empezó á pensar en la que había tomado tanto puesto en su corazón y á la que como afrenta daba su vida.

¡Qué feliz hubiera sido su vida al lado de una compañera candorosa, suave, que le hubiese comprendido!

—¡María, María! tú sola podías redimir mi alma! murmuró, —¡pero tuviste miedo de mí!

Y recordando su berrascosa juventud, pre-